

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN  
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NÚM. 30  
APARTADO DE CORREOS, 56.  
Horas de Oficio: De nueve de la mañana  
a siete de la tarde

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, el mes, 2 ptas. Provincias, tri-  
mestre; 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15  
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LI - Número 26.913 Domingo 18 de Mayo de 1930 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONO, 2641 DIEZ CÉNTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## POLONIA Y PILSUDKI

### EN EL PAIS DE LA "DICTADURA VELADA"

(SERVICIO EXCLUSIVO PARA "EL DEFENSOR DE GRANADA")

Polonia parece condenada a representar la Historia un drama permanente. Durante cien años quedó borrada del mapa político de Europa, porque las rivalidades personales de sus caudillos no le permitieron oponerse con vigor a los apetitos de sus poderosos vecinos. Y hoy, tras su resurrección casi milagrosa, los mismos odios y los mismos conflictos parecen perpetuar la inseguridad de su existencia. De no ser por su causa política exterior, Polonia, que aspira a ser una gran potencia europea, hubiera encontrado en una situación bastante favorable para su desarrollo.

La crisis constante por que atraviesa Polonia desde algunos años proviene del antagonismo irreductible entre el Parlamento y el mariscal Pilsudski. En países como Francia, el Parlamento suyo durar más que la Monarquía. Cabe esperar que en Polonia también las fuerzas democráticas, inteligentemente guiadas, sabrán sobrevivir al que mantiene sobre su cabeza esa nueva espada de Damocles: la amenaza de una guerra civil.

Pilsudski es uno de los héroes nacionales de Polonia; nadie lo discute. La salvó del alud bolchevique que la amenazaba a su nacimiento; tampoco lo niega nadie. Mas, ¿es este motivo suficiente para que el mariscal Pilsudski se muestre adversario encarnizado de la primera institución democrática que la nueva República adoptó libremente?

La incorruptible honradez y el desinterés patente de Pilsudski confieren una sinceridad indiscutible a sus intenciones, y hacen más efectiva su acción antiparlamentaria. El considera la Dieta polaca como refugio de toda la incompetencia, de la irresponsabilidad suprema, de la ignorancia pretenciosa y de la verbosidad entrometida. Niega al Parlamento todo sano juicio, todo sentido del honor, todo deseo genuino de laborar por el bien público. Tal es la opinión personalísima que sobre el parlamentarismo polaco expresó recientemente, al rechazar la Presidencia del Consejo que le brindaba el jefe del Estado.

Es de suponer que por su parte el Parlamento tiene su opinión formada acerca de Pilsudski, aún cuando su carácter colectivo no le permita expresarla con la misma franqueza que el individuo. Pero no pierde ocasión de manifestar su hostilidad por medio de sus resoluciones. La discusión del presupuesto, por ejemplo, dio lugar a las escenas tumultuosas que en su tiempo refirió la Prensa. Particularmente al producirse la oposición en favor de una reducción de los créditos destinados al presupuesto de Guerra, cuya cartera desempeña Pilsudski, y precisamente para manifestar su desaprobación de la actitud de éste. Un voto de desconfianza presentado por la izquierda socialista contra el ministro del Trabajo, conde Pystol, amigo del mariscal, y condecorado con una medalla de la Legión de Honor, dio origen a una moción de censura de los demócratas cristianos y aún de la derecha nacional contra el ministro de Instrucción Pública, Ozerwinski, provocó a mediados de Marzo la caída del Gabinete.

El quinto Gobierno Bartel no duró, pues, sino 74 días. Había sucedido al Gobierno Switalski, llamado «el ministerio de los coroneles» por la influencia directa que en el ejercicio los colaboradores íntimos de Pilsudski, aquellos que comparten siempre con él las responsabilidades de la «dictadura velada».

El lector recordará que el conde Pystol, amigo del mariscal, y condecorado con una medalla de la Legión de Honor, dio origen a una moción de censura de los demócratas cristianos y aún de la derecha nacional contra el ministro de Instrucción Pública, Ozerwinski, provocó a mediados de Marzo la caída del Gabinete.

El quinto Gobierno Bartel no duró, pues, sino 74 días. Había sucedido al Gobierno Switalski, llamado «el ministerio de los coroneles» por la influencia directa que en el ejercicio los colaboradores íntimos de Pilsudski, aquellos que comparten siempre con él las responsabilidades de la «dictadura velada».

## LOS DESESPERADOS

### Un hombre intenta suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza

Ayer, en la calle del Ciego, número 31, ocurrió un lamentable suceso.

El anciano de 64 años, Pedro Vega López, retirado de la Guardia civil, intentó poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Al ruido de la detonación acudieron los familiares del anciano, conduciéndolo al hospital de San Juan de Dios.

En dicho centro benéfico el facultativo de guardia señor Vida apreció al lesionado una herida con arma de fuego y sin orificio de salida, a nivel del conducto auditivo externo del lado derecho.

Después de curado se le encamó en grave estado en la sala de Santa Ana.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia, personándose en el Hospital el juez de instrucción del distrito del Campillo, don Antonio Ruiz López, con el secretario señor Sánchez y el oficial señor Aragón, instruyendo las correspondientes diligencias.

De nuestro enviado especial,  
**T. G. BROWN**  
Copyright A. L. T. E. A.  
(Prohibida la reproducción.)

## En la Real Academia de Medicina

### RECEPCION DEL SEÑOR CASAS FERNANDEZ

Ayer a las 6 de la tarde se celebró en el salón de actos de la Real Academia de Medicina la recepción del nuevo académico señor Casas Fernández.

Presidió el vicepresidente de la corporación doctor García Duarte, con el rector de la Universidad doctor Mesa Moles; señor Díez Tortosa, decano de la Facultad de Farmacia; don Lucas Zamora, jefe de Sanidad Militar, y presidente del Colegio de Farmacéuticos señor Sánchez Díez. Asistieron también todos los académicos y numeroso público.

Leyó que fué por el secretario el acta, el señor García Duarte concedió la palabra al nuevo académico, el cual, después del saludo de rigor, comenzó haciendo un cumplido elogio del doctor don Manuel Rodríguez Avila, catedrático de Farmacia, su antecesor, cuyo sillón ocupaba, para desarrollar el tema «Análisis de leche de mujer en la lactancia materna y mercenaria», para lo cual reseña los métodos ensayados por él, hasta llegar al que hoy se sigue en el «Laboratorio de la Gota de Leche» de Granada, del que es director.

El discurso del señor Casas fué muy documentado e interesante.

Terminó reiterando su gratitud a los señores académicos, y ofreciéndose a colaborar para evitar que esta Real Academia merezca el concepto que expresa Ruben Darío en su famosa Letanía al decir: «De las Academias libranos Señor».

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del disertante, como premio a su merísimo trabajo.

## AGRADECIMIENTO

### DESPUES DE UNA TRAGEDIA FAMILIAR

Cuando, a vueta pluma, escribimos nuestro artículo titulado «Una tragedia más», no sospechamos que había de encontrar un eco tan vibrante en la conciencia pública.

Y ese eco no se debe, en manera alguna, al adorno literario, pues carece por completo de él, sino a su contenido humanitario, a su escuela verdad vital.

No cesan de llegar a nuestro poder cartas de personas que nos son completamente desconocidas, en las cuales se enciende un piadoso sentimiento. No nos es posible contestar particularmente a todos; pero sepan los autores de ellas que, desde su amargura, los pequeños huérfanos de la desventurada muerte les envían, supliendo palabras vanas y, a falta de otra cortesía convencional, un beso mezclado con lágrimas.

Merece mención especial una epístola del ingeniero don Federico Fernández Lacosta, que, acompañando un valioso donativo, dice entre otras sentidas frases lo siguiente: «Tal vez los que han tenido la obligación de evitar a tiempo esta tragedia y no la hicieron, encontrarán en sus hijos el premio a su labor». Palabras, acaso proféticas, que nosotros hacemos nuestras y se las dirigimos, cual merecida flecha, a aquellos sayones de los bochornosos tiempos de la Dictadura, que dejaron en la miseria el hogar de la muerte al despadir, sin auxilio alguno, a su padre con la inclemencia de los tiranos. ¡Qué importa un pobre viejo—pensar—ante las magníficas mejoras que vamos a procurar a Granada! Y, en definitiva, exclusión hecha de las millares de fosas, que diligentemente abrieron para sepultarnos a los que discrepábamos de su falso e incomprensible ideología—si tal puede llamarse—, todas esas mejoras eran «camaleón», cuando no absurdos y costosos desastres».

Por último, nos permitimos pedir al actual Municipio que, en justa reparación, investigue las causas que determinaron la explosión de este modesto funcionario que puede prestar sus servicios. Sería una noble empresa que consolaría a un triste desposeído y demostraría elocuentemente el selecto espíritu de quien lo acometiese.

Valentín Alvarez Cienfuegos

## DESDE DURCAL

### SE INAUGURA UN KIOSCO PARA LA MUSICA

La afición a la música es innata, puede decirse, en los habitantes hijos de Dúrcal.

De mucho tiempo data el que este pueblo cuente con una banda, hoy municipal, y que bajo la dirección del inteligente maestro don José Ruiz Fernández, que desde poco tiempo que está al frente de ella ha conseguido la mayor unidad en los músicos y una buena interpretación en las obras que ejecutan.

Hoy domingo se inaugura un precioso kioskito, construido por suscripción popular y debido a iniciativas de don Alfonso Puertas Calvente, que tanto se interesa por su pueblo natal.

El programa que ha de ejecutarse es selecto; se estrena un pasodoble del maestro director señor Ruiz, titulado «Don Alfonso». Hay música de Albéniz, de Barrios, del maestro Vives, de don Juan Mula y una fantástica «El sitio de Zaragoza», de Oubit.

Después del concierto popular proyecta la juventud un baile como obsequio a los músicos.

EL CORRESPONSAL

## CATALANES Y ANDALUCES

### EL ABRAZO FRATERNAL DE BARCELONA Y GRANADA

Nunca será bastante ponderada la brillante actuación de la Comisión organizadora de la Semana Andaluza en la Exposición de Barcelona, y de la Semana Catalana en la de Sevilla y fiestas del Corpus en Granada, cuyo objetivo es de una incalculable trascendencia moral, social y patriótica.

Una Semana Andaluza en la Exposición de Barcelona y una Semana Catalana en la Exposición de Sevilla y fiestas del Corpus en Granada... son dos regiones que se abrazan, son dos almas regionales que se besan. Y si dos almas regionales son dos almas hermanas, y en el alma está todo lo más noble, levantado y bello del hombre, el abrazo y el beso de estas dos almas se realizan en un sentimiento ideal de fraternidad, la más alta y profunda, sobre el pecho y la frente de la Madre-Patria, de cuyo seno brotaron y en cuyo regazo viven.

Tan bello pensamiento de realidades, las más consoladoras, no debe ni puede ser indiferente a esta colonia catalana de Granada, cuya vitalidad, siempre «increscendo», está a la vista de todo el mundo en sus ocho años de vida que cuenta y que espiritualmente renova uniéndose a su querida región con las espléndidas fiestas anuales, a las cuales se asocia Granada con el honorífico aval de sus dignísimos autoridades.

Por amor de Patria, por interés regional, por el propio egoísmo, debe aportar y aportar esta colonia su entusiasmo concurso, haciendo llegar su voz, la voz del sentimiento y de la vida, a aquella patria chica, para que, en ecos de amor de un resque entre aquellos cordones montes y se expansione en aquellos montes y en la oiga nuestros pasos, que, si fie es siempre a su historia llena de a traismo e hidalgura han sabido dejar en el alma de los que allí, con ellos, han convivido, más o menos tiempo, un dulce sentimiento de una cariñosa añoranza y de una nostalgia imperecedera, hoy sabrán unir, coordinar y conjugar el prestigioso poder de sus autoridades con la eficacia incontrastable de las fuerzas vivas de Cataluña—y lo son todas—para dispensar, en un fuerte y vigoroso latido de confraternidad, la más cariñosa y entusiasta acogida a la expedición andaluza que, en nombre y representación genuina de esta bellísima región, tan pródigamente favorecida de Dios y de la Naturaleza, y llevando su alma tan viva y abierta como su creadora fantasía y su corazón tan caldeado como su clima y tan ardoroso como su sentimiento... va a visitar nuestra tierra y a admirar los portentosos de su actividad y trabajo en aquel grandioso certamen nacional, asombro del mundo, para desgranar allí su alma artista en entusiasmos de costumbres, trajes, cantos, fiestas y usos andaluces.

Y entonces, Cataluña, en justa correspondencia y noble gratitud a tan generosa ofrenda y para no desmentir la nobleza de sus sentimientos regionales, deberá a su vez embarcar y embarcar toda su alma catalana en otra nueva e ingente expedición que venga a esta bella Andalucía, para desarrollar con la brillantez que caracterizan sus actos y dentro del incomparable marco de la Exposición Ibero-Americana en Sevilla y de las fiestas del Corpus en Granada, la grandiosa Semana Catalana, estela luminosa de su vida regional en sus múltiples y diversas manifestaciones.

[Andalucés] Nobles hijos de aquellos que un día con el oro de su vida y el rojo de su sangre soldaron el broche de la Reconquista de la Pa-

## Hermanidad de San Isidro

Dado el mal estado de pavimentación en que se encuentran las calles del itinerario que sigue la procesión de San Isidro, y no pudiendo modificarlo por las crecidas proporciones de la carroza, la Hermandad ve en la necesidad de suspenderla en el presente año.

## HACE 45 AÑOS

### Efemérides de EL DEFENSOR

18 de Mayo de 1885

El cólera hizo su reaparición en España, en varios pueblos de Valencia; pero la importancia de la epidemia desapareció desde el momento en que la vacunación daba resultados maravillosos, como estaba ocurriendo en las provincias de Levante.

El doctor Ferrán se hizo inmortal con tan sorprendente descubrimiento, de que en estos momentos se ocupaban todas las naciones, apresurándose a enviar delegados científicos para que estudiases el caso. El Gobierno pidió informe a la Academia de Medicina, Consejo de Sanidad y otros Establecimientos científicos, y estaba dispuesto a premiar el mérito de Ferrán una vez que fueran evidentes los beneficios de su gran invento.

Se temía con fundamento que este verano se extendiese la enfermedad a muchas provincias, pues la mayoría de las poblaciones, en materia de higiene, estaban muy descuidadas; pero si la vacuna era un hecho, poco importaba que el cólera se declarase en cualquier población con tal de que hubiera microbios suficientes que inocular.

—La Comisión del Senado era favorable a un ministerio de Instrucción Pública.

—La ex emperatriz Eugenia deseaba anular la donación que hizo a Marsella de la Villa Imperial, porque el fisco le pedía 17.500 francos de derechos de cesión, que el Ayuntamiento no quería pagar.

Lea esta mañana tarde  
**El Defensor de Granada**

## ENTERESE

El domingo, 18, se inaugurará la temporada de bailes en el CAFE ESPAÑA y este día se dará, gratis, una de las especialidades «Turrón Napolitano» e «Leche rizada» a todo el que haya hecho una consumición.

Conferencia agraria

Hoy domingo, a las nueve de la noche, dará principio el ciclo de conferencias sobre intereses agrarios que inicia la Asociación Unión Agraria de San Miguel, de Armilla, en su local social.

A estos actos se invita a todos los labradores.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

Se ha ordenado el pase a la Península de numerosas fuerzas de la guarnición de Africa, habiéndose introducido una importante reducción en el presupuesto de Ejército

Las multas extralegales

Madrid 17.—Anoche, a la salida del Consejo, los periodistas preguntaron a un ministro si en la reunión se había tratado algo relacionado con las multas extralegales.

El ministro contestó que ese asunto se envió al Consejo de Estado para su informe y que aún no lo había despachado.

Disposiciones oficiales. Se hacen importantes reducciones en el Ejército

Madrid 17.—La «Gaceta» publica una real orden concediendo el derecho a ingresar en el Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas, al servicio del Estado, a aquellos alumnos que, habiendo ingresado en la Escuela especial del ramo con posterioridad al curso de 1909, hayan cursado su carrera con carácter de oficiales.

Igual derecho se concede a los alumnos que ingresen en dicha Escuela y cursen sus estudios con el carácter de oficiales.

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una real orden disponiendo que tres de los doce batallones de Cazadores que guarnecen el territorio de Africa pasen a prestar servicio a la Península.

Igualmente se dispone el traslado a la Península del regimiento de Cazadores de Alcantara, número 14 de Caballería, el cual adoptará la plantilla de los del tipo A al fundirse con el batallón de Cazadores de Villarrobledo número 23, que se suprime.

Asimismo se suprimen tres Batallas Mayores de Cazadores, dos batallas de montaña de 7 centímetros, una en Larache y otra en el Rif; una batería de 7,5 de Melilla, una compañía de Zapadores de cada uno de los dos batallones y una compañía de Intendencia de Ceuta y otra de Melilla.

La compañía de Ferrocarriles y el batallón de Ingenieros de Tetuán disminuirán también sus efectivos.

En virtud de estas disposiciones, el crédito de la Sección 13 del presupuesto del ministerio del Ejército ha quedado reducido en 6.235.822,60 pesetas.

## Declaraciones de D. Melquades Alvarez

Barcelona 17.—Un periódico publica unas interesantes declaraciones de don Melquades Alvarez.

Este ha dicho que no podemos abstenernos de reclamar que se nos rindan cuentas.

Respecto a las responsabilidades, afirma que es un derecho esencialísimo de la nación y que en la aplicación de esta fórmula no exceptúa a nadie.

Agrega que el verdadero poder soberano es el popular.

Termina abogando porque se constituyan unas Cortes constituyentes.

## DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la distinguida señora doña Dolores Aguado y Martín Montañón, esposa de nuestro querido amigo el catedrático de la Universidad de La Laguna, don Antonio de Luna García.

Nuestra enhorabuena.

—Con brillantísimo éxito ha conseguido plaza en las oposiciones a Registros, últimamente celebradas, nuestro querido amigo el distinguido joven D. Manuel López Torres, hijo del registrador de la Propiedad de Motril, don Francisco López Lara.

Reciba nuestra más cariñosa felicitación.

—Se encuentra en Granada nuestro querido amigo el joven abogado don Antonio Hernández Carrillo.

—Regresó de Barcelona y Madrid el distinguido abogado don José María Vázquez.

EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE GRANADA

Se han confirmado las noticias que anticipamos respecto a que el actual gobernador militar de Granada, don Leopoldo Ruiz Trillo, iba a ser nombrado vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Como ayer dijimos en la sección telegráfica, ya ha sido nombrado dicho señor para el indicado puesto.

Para el cargo de gobernador militar de Granada (general de la 4.ª división), ha sido nombrado don Manuel González Carrasco, actual gobernador militar del Ferrol.

## SILUETA DEL DIA

RESPONSABILIDADES

Usted, amigo mío, se echa a temblar cuando se habla de responsabilidades. Pero ¿dónde está su peccato? Usted no ha sido concejal ni ha tenido intervención directa en la administración pública. Usted no ha encauchado en ninguna parte, porque la suerte le ha sido adversa en sus actividades políticas, ni ha podido satisfacer su hipotética vocación en los presupuestos oficiales. Usted no era más que un modesto socio de la U. P. con los mismos derechos que hoy disfruta en la U. M. gracias al simple cambio de una letra. Y según usted mismo tiene la amabilidad de confarme, su clasificación, dentro del partido se ajustaba al tono gris, tono sufrido y discreto que a nada comprometiese. Un apóstata apacible, desvalido, sin relieve y sin personalidad. En una palabra: un apóstata insignificante perdido en el fondo confuso de otros apóstatas no muy significados.

No creo que tenga nada que hacer con usted la Comisión revisora del Ayuntamiento. Ante los ojos escrutadores del señor Ortega Molina y del señor Gómez Jiménez usted puede ser un poco serio, sin contrariedades demasadas y sin ocultar las iniciales simbólicas que destacan en la pechera de su camisa: la U y la M que sustituyen de una manera discreta a la U y la P. Si no fuera más que ese su peccato, no habría razón alguna para la inquietud. Lo malo es que usted, en cierta memorable ocasión, se dejó llevar por el impulso de su temperamento impresionable y prorumpió en un fervoroso viva a los que consideraba salvadores del país. Y usted tiene que ese grito imprudente pueda comprometer su nueva carrera política. Pero

los viros, amigo mío, se los lleva el viento sin dejar rastro. De su grito entusiástico no queda seguramente ni el más leve sonido, ni el eco más remoto, ni la partícula más insignificante. No hay cosa alguna que se oponga a que usted lance ahora otros vítores y se entregue bizarramente a otras manifestaciones de fervor. Pero ¿cómo vendría que melodizará usted sus entusiasmos y refrenará sus ímpetus para rehuir en lo sucesivo situaciones de perplexidad. Acaso no obró usted con la debida cautela; pero ¿lo declara irresponsable.

CONSTANCIO

DESTINOS CIVILES

Se declara firme la propuesta de destinos siguientes, por haberse terminado el plazo de reclamaciones.

Provincia de Granada

921. Ayuntamiento de Algarinejo. — Inspector de Policía, cabo, Cristóbal Simón Moya, con 5-11 14 de servicio. (Se reproduce por los motivos expresados en el número 20.)

947. Ayuntamiento de Purullena. — Recaudador, sargento de licencia, Francisco Blasco Navarro, con 3-3-26 de servicio y 0-0-15 de empleo. (Porque quedó desierto y hallarse comprendido el interesado en el artículo 57 del Reglamento.)

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFIECIONA DOS EDICIONES

## La Cofradía del Cristo de los Favores

Anoche celebró junta general ordinaria esta popular Cofradía para elección de Directiva, siendo elegida por unanimidad, y con el mayor entusiasmo, la siguiente:

Hermano Mayor, don Ricardo Martín Flores; Mayor don Mayor, don José Rodríguez Santos; secretario, don Emilio Quero Ballesteros; vice, don Juan Fernández; tesorero, don Manuel Salinas; vicesororero, don Eduardo Serrano; albacea, don José Medina Rosales; vice, don Augusto José de Barros; mayordomos: primero, don Pedro R. Quero; segundo, don Manuel Ballesteros Ibáñez; tercero, don José Fernández; cuarto, don José Cuadros Ruiz; quinto, don Rafael Camacho Baena; sexto, don Julio Espinosa.

Por la Colonia Catalana: la Comisión.

Sabater, Sanfeliu, Aguilar  
Granada y Mayo 1930.

lea usted EL LIBERAL de Madrid

## La Unión Monárquica Nacional

Málaga 17.—El ex ministro conde de Guadalhorce ha hecho declaraciones relacionadas con el partido de la Unión monárquica nacional.

Ha dicho que la referida organización no tendrá jefe y que se regirá por un Comité central que actuará en Madrid y otros provinciales en provincias.

—¿Cree usted que habrá elecciones este año?—inquirió el informador.

—El Gobierno las ha anunciado y yo no tengo motivos para dudar de la sinceridad de sus propósitos.

La Monarquía-agregó—no ha perdido nada con el pase de algunos políticos al campo republicano, y no sé hasta qué punto puede ganar la causa republicana con estas adquisiciones.

DE AVIACION

El infante don Alfonso de Orleans irá a América en el Zeppelin

Madrid 17.—Esta noche publica un periódico el siguiente suelto: «Hace algún tiempo dijimos que una personalidad española iría a América por vía aérea. Hoy podemos asegurar que el infante don Alfonso de Orleans, comandante de Aviación y jefe de grupo, irá a bordo del «Conde Zeppelin», en el viaje que emprenderá el próximo día 19.

El infante aguará en Sevilla la llegada de la aeronave y desde allí marchará al Brasil, Habana y Norteamérica, para regresar al punto de partida.

Es la primera vez que un miembro de la familia real atraviesa el Atlántico por vía aérea, y el primer infante del mundo que realiza un viaje de esta naturaleza.

Aviadores condecorados

Buenos Aires 17.—El Aero Club argentino ha concedido el gran premio de honor al aviador Mermoz, por su gran vuelo sobre el Atlántico.

El vuelo de una aviadora

Londres 17.—La aviadora Miss Any Johnson, en los catorce días que lleva volando en Australia, ha recorrido ya seis mil millas.

La salida del «Conde de Zeppelin»

Friedrichshafen 17.—El domingo, a las cinco de la tarde, saldrá de esta base el «Conde de Zeppelin», dirigiéndose a Sevilla.

El itinerario que seguirá la aeronave será Basilea-Marsella.

Por primera vez durante el vuelo se irán dando detalles, comunicando con las estaciones de tierra de Stuttgart y después de Toulouse.

El doctor Wirman, que hacia el viaje hasta Sevilla, hará ensayos para la confección de mapas meteorológicos.

El comandante Wird, regresa del Polo Sur

Nueva York 17.—El comandante explorador Richard Wird ha emprendido el regreso después de sus exploraciones en el Polo Sur.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 17.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los informadores, manifestó que no ocurría novedad respecto al conflicto estudiantil.

Después facilitó los siguientes telegramas:

Lérida.—Ha quedado resuelto el conflicto minero, habiendo entrado al trabajo los obreros.

San Sebastián.—Los obreros carpinteros de talleres y ebanistería continúan en huelga.

La derogación del Código Penal

Madrid 17.—El ministro de Justicia, hablando del trámite que sigue la petición formulada por el Colegio de Abogados sobre la derogación del Código Penal, manifestó que al examinar la petición se había encontrado con que el Código de 1928 fue redactado por el ministro con el asesoramiento de la Comisión de Códigos y el estudio después de la Asamblea.

Añadió que, ante todo esto, no es posible aceptar la responsabilidad que supone derogar el mencionado Código de un plumazo, aparte de que tiene cosas buenas y cosas malas.

Terminó diciendo que de todas formas se había dirigido a la Comisión de Códigos para que informe acerca de esta cuestión.

El cumpleaños del rey

Madrid 17.—Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del rey, la corte vistió de gala y los edificios públicos estaban engalanados.

A las once de la mañana se verificó en el salón de Tapices la tradicional misa de ofrendas de las monedas. Don Alfonso ofreció 45 monedas de oro, una más de los años que cumple.

En los álbumes de Mayordomía firmaron los ex ministros Cortiño, Maestre, Rivas, marqués de Ortuna, Cierva, Aparicio, Goicoechea, Aznar, Bugallal, marqués de Lema, García de los Reyes, Cornejo, Callejo, Castedo y Calderón.

También estamparon sus firmas

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consulta 11 a 12 y de 3 a 6

INFORMACION DE MADRID

Con toda solemnidad ha comenzado sus sesiones el Congreso internacional de la Propiedad urbana

En el Escorial se rompen los frenos a una camioneta, resultando un obrero muerto y siete heridos

Sesión preparatoria

Madrid 17.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se ha verificado esta mañana la sesión preparatoria del VII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana, asistiendo delegados de la mayoría de las provincias españolas y de casi todas las principales poblaciones europeas.

Ocupó la presidencia el señor Lomero, presidente de la Federación Internacional de Cámaras de la Propiedad, el cual pronunció un discurso de salutación a los congresistas.

También habló el representante español señor Peña.

El Congreso hizo las designaciones de las personas que han de constituir las diferentes Secciones en que se dividirá, las cuales presentarán las Ponencias que se les han encargado para su discusión.

Sesión de apertura

Por la tarde se verificó en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones la solemne sesión de apertura del VI Congreso Internacional de la Propiedad Urbana.

Hicieron uso de la palabra el señor León de la Peña, quien dió la bienvenida a los congresistas.

Después habló el presidente del Comité Internacional de la Propiedad Urbana, expresando su gratitud por la acogida que se había dispensado a los congresistas, y dirigió un saludo al monarca español en nombre del pueblo francés.

El delegado italiano señor Parisi

Nitrato de Cal IG 15-15 % de nitrógeno y un 23 % de cal. Para informes, muestras gratuitas y detalles: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH S. A. Valladolid. Calle de Santiago, 29/31

los representantes de Barcelona y Salamanca pronunciaron discursos de congratulación.

Los organizadores del Congreso han organizado un programa sugestivo en honor de los delegados nacionales y extranjeros, figurando excursiones al Escorial, Aranjuez, Toledo, Sevilla y Barcelona; visita a la Exposición de ganados, barquete de gala y otros festivales.

Sesiones en el Colegio Central del Secretariado

Madrid 17.—En el Colegio Central del Secretariado se han celebrado hoy sesiones preparatorias de la Asamblea que en breve tendrá lugar, aprobándose el Reglamento y declarándose que el Secretariado está por completo apartado de la política y sólo prosigue su interés en defensa de los intereses del Estado.

Tratóse de la reorganización del Cuerpo y la creación de una cooperativa, presentando los delegados de Barcelona y Salamanca una proposición encaminada a conseguir la autonomía municipal, así como el automatismo de los Colegios, con el fin de que sus asociados no puedan ser manejados por los caciques rurales.

La Asamblea de Veterinarios

Madrid 17.—En la Asamblea de Veterinarios se trataron dos cuestiones esenciales.

Son éstas la creación del Colegio de huérfanos y el Montepío.

La última reunión celebrada resultó muy interesante por la importancia de los asuntos tratados en ella.

Mañana volverá a reunirse la Asamblea para continuar sus tareas.

Una camioneta choca contra unos árboles, resultando un muerto y varios heridos

Madrid 17.—Se reciben noticias del Escorial dando cuenta de que esta mañana una camioneta de la Compañía Telefónica, que iba cargada de postes y ocupada por varios obreros, al bajar la cuesta de la estación se le rompieron los frenos.

Algunos obreros se precipitaron a tierra, pero otros no tuvieron valor para ello, sufriendo las consecuencias, pues el vehículo fué a estrellarse contra varios árboles.

Resultó un obrero muerto y siete heridos.

Como es sabido, este acto de corte se divide en tres partes: la primera en la cámara regia, la segunda en el salón del trono y el besamanos.

En las tres partes tuvo lugar el desfile y recepción de todos los elementos oficiales, palatinos, aristócratas y autoridades.

Recepción en Palacio

Madrid 17.—Esta tarde se ha verificado en Palacio la acostumbrada recepción con motivo del cumpleaños del rey.

En las tres partes tuvo lugar el desfile y recepción de todos los elementos oficiales, palatinos, aristócratas etc., etc.

Banquete de gala en Palacio

Madrid 17.—Esta noche se ha celebrado en Palacio el acostumbrado banquete de gala, al que asistieron unas cien personas.

Presidieron don Alfonso y doña Victoria, ocupando asientos los infantes, Gobierno, autoridades, y jefes de Palacio.

De ex presidentes del Consejo sólo ha asistido el conde de Romanones. Terminado el banquete, la banda de Alabarderos dió un concierto.

El Consejo de Estado acuerda devolver la multa extralegal al general Aguilera

Madrid 17.—Reunido el Pleno del Consejo de Estado, ha informado favorablemente sobre la devolución por el Tesoro de la multa extrarreglamentaria que le fué impuesta al general Aguilera por la Dictadura.

El acuerdo fué tomado por unanimidad, excepto con el voto del general Vallespinosa.

Madrid 17.—Reunido el Pleno del Consejo de Estado, ha informado favorablemente sobre la devolución por el Tesoro de la multa extrarreglamentaria que le fué impuesta al general Aguilera por la Dictadura.

El acuerdo fué tomado por unanimidad, excepto con el voto del general Vallespinosa.

Al responderle la denunciante que su marido se hallaba ausente, marchó el citado individuo.

A los pocos momentos entraron otros dos individuos desconocidos presentándole unos recibos para el cobro, y cuando Ana se dispuso a observar el contenido de los citados recibos, uno de los desconocidos le arrojó un líquido al rostro, que le hizo perder el conocimiento.

Cuando volvió en sí del letargo en que había permanecido sumida observó que habían violentado los cajones de una cómoda, en la que guardaba 2.500 pesetas, que habían desaparecido.

La Benemérita practicó diligencias para hallar a los desconocidos, pero ante la absoluta carencia de rastros que pudieran delatar a los ladrones, optó por interrogar nuevamente a la denunciante.

Esta, al verse nuevamente requerida por la Guardia civil para prestar declaración, incurrió en varias contradicciones, que hicieron pensar a dicha autoridad en la hipótesis de que la denuncia fuese falsa.

La Ana fué sometida a un nuevo interrogatorio, en el que acabó por confesarse autora de la desaparición de las 2.500 pesetas.

El canónigo don Pío Navarro Moreno hizo entrega al comandante de puesto de dicha barriada de 2.500 pesetas que le habían sido entregadas bajo secreto de confesión.

Las pesetas y la «película» Ana han sido puestas a disposición del juez de Instrucción del distrito de San Sebastián.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Salón Regio

Hoy DOMINGO 18 de Mayo de 1930 Programa sonoro

Espectáculo por secciones rigurosas: 3, 5, 7, 9 y 11/2 y 11 1/2

ULTIMO DIA que se proyecta la hermosísima super-producción titulada

SANGRE EN LAS OLAS por RICHARD BARTHELMUSS y BETTY COMSPON.

PRECIOS: Butaca, 1,66 Ptas. Anfiteatro, 40

Mañana Lunes, Colosal PROGRAMA SONORO Estreno de la 1.ª jornada de la magnífica película de la casa UFA titulada

«LOOPING THE LOOP» (Rizando el rizo)

A los increíbles precios de 30 céntimos butaca

\*\*\*\*\*

INFORMACION TAURINA

Enorme triunfo de Villalta y Gitanillo de Triana en la plaza de Madrid

Madrid 17.—Con un lleno completo se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida extraordinaria, por la que reinaba mucho entusiasmo.

Los toros que los Hijos de Andrés Sánchez de Coquilla enviaron han resultado superiores, por su nobleza, bravura y poder, como para toros de la categoría de Villalta y Gitanillo.

Al hacer el pasee las cuadrillas son ovacionados los indicados diestros, que tienen que salir a los medios para saludar.

A Valencia se le propina una pita formidable por sus malas actuaciones anteriores.

Primero.—Valencia lo saluda con unos lances movidos y luego se encomienda, apretándose en unas verónicas.

En quites se lucen los tres matadores.

El bicho llega a la muerte suave y con poder, dándole Valencia unos pases de poco lucimiento, perdiendo terreno.

En otros pases el astado torea al chato y lo acorrala, librándose por pies.

Da el madrileño unos pases embarrullados y, entrando regular, atiza media estocada.

Nueva ración de franela y, echándose fuera, da Valencia un bajonazo infame. (Bronca.)

NUEVA PLAZA DE TOROS HOY DOMINGO 18 DE MAYO SEIS bravos novillos de Don Bernardino Gómez, con divisa blanca y encarnada MATADORES Niño de la Alhambra E. Navarro García Encinas SOMBRA SOL Tendido 2,00 Ptas. 1,50 Ptas. Gradas 1,50 " 1,00 " Andanadas 1,00 " 0,75 " A LAS CINCO EN PUNTO

NOTICIAS REGIONALES

DE ALMERIA

Los Molinos.—Días pasados presentóse en la casa cuartel de la Guardia civil de esta barriada la vecina de la misma Ana Forte Iribarne, denunciando al comandante de puesto que en ocasión de hallarse sola en su domicilio había llegado José Caballero López, preguntando por su esposo.

Al responderle la denunciante que su marido se hallaba ausente, marchó el citado individuo.

A los pocos momentos entraron otros dos individuos desconocidos presentándole unos recibos para el cobro, y cuando Ana se dispuso a observar el contenido de los citados recibos, uno de los desconocidos le arrojó un líquido al rostro, que le hizo perder el conocimiento.

Cuando volvió en sí del letargo en que había permanecido sumida observó que habían violentado los cajones de una cómoda, en la que guardaba 2.500 pesetas, que habían desaparecido.

La Benemérita practicó diligencias para hallar a los desconocidos, pero ante la absoluta carencia de rastros que pudieran delatar a los ladrones, optó por interrogar nuevamente a la denunciante.

Esta, al verse nuevamente requerida por la Guardia civil para prestar declaración, incurrió en varias contradicciones, que hicieron pensar a dicha autoridad en la hipótesis de que la denuncia fuese falsa.

La Ana fué sometida a un nuevo interrogatorio, en el que acabó por confesarse autora de la desaparición de las 2.500 pesetas.

El canónigo don Pío Navarro Moreno hizo entrega al comandante de puesto de dicha barriada de 2.500 pesetas que le habían sido entregadas bajo secreto de confesión.

Las pesetas y la «película» Ana han sido puestas a disposición del juez de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Cosario a Madrid

GARRIDO San Matías, 31.—(Ideal Bar)

Servicio rápido de encargos de todas clases.

Transportes de paquetes y mercancías pesadas y ligeras. Consulte precios y verá prontitud y economía.

En la playa de Lequeitio un vapor pesquero se estrella contra las rocas, resultando algunos tripulantes heridos de gravedad

Suicidio de un sacerdote

Valencia 17.—Hoy se ha registrado un suicidio en un convento de monjas de esta población.

En dicho lugar vivía un sacerdote acompañado de una sobrina suya, y hoy el referido religioso fué hallado muerto en su habitación.

El cadáver aparecía con la yugular cortada.

En ningún centro oficial se ha facilitado el nombre del muerto. Parece ser que el suicida padecía neurastenia aguda.

El conflicto de Comunicaciones en Francia

París 17.—Con motivo de la huelga de Correos, Telégrafos y Teléfonos, el ministro de Comunicaciones

ha dictado una serie de sanciones contra numerosos funcionarios.

Nueve de éstos han sido destituidos y 24 han quedado en situación de excente.

Otros funcionarios que no estaban de servicio al producirse la paralización, pero que sin embargo participaron en la organización de la huelga, habrán de comparecer ante un Consejo de disciplina.

Consejos de guerra

El Ferrol 17.—En Capitanía General se han celebrado esta mañana tres Consejos de guerra para juzgar a tres marineros acusados del delito de desertión.

Los presidió el capitán Freire.

Un vaporcito pesquero se estrella contra las rocas, salvándose su tripulación

Bilbao 17.—Dicen de Lequeitio que esta tarde, en el sitio denominado «Penas de Santa Catalina», naufragó el vaporcito pesquero «Patriarca San José», de la matrícula de Bermeo.

La tripulación de la embarcación hundida está compuesta por ocho hombres, que han logrado salvarse.

Personas que presenciaron la catástrofe, desde tierra, no se acaban de explicar el suceso, y cuentan que el buque se fué sobre las rocas, sin que ninguno de sus tripulantes tratara de evitarlo.

Estos se arrojaron rápidamente al agua, y a nado lograron ganar tierra. Algunos de los naufragos sufrieron lesiones.

Parece ser que en el momento de ocurrir el siniestro la tripulación iba durmiendo, y esto lo confirma el hecho de que el buque parecía ir a la deriva.

El patrón de la embarcación perdida se encuentra en estado grave.

EL CONFLICTO ESCOLAR

LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL ACUERDA SUSPENDER DEFINITIVAMENTE LAS CLASES

Ante la actitud de los escolares se suspenden unos ejercicios de oposición

Valencia 17.—Esta mañana se celebraban en la Facultad de Medicina unas oposiciones para cubrir la plaza de auxiliar de Patología Médica de la misma, y en la que tomaba parte el doctor Carlos Fábregas.

Los escolares irrumpieron en el local en que se verificaban los ejercicios, promoviendo tumulto, por lo que el Tribunal decidió suspender el acto.

Fúndanse los escolares en que el opositor fué uno de los que asaltaron el domicilio de la F. U. E.

Por la tarde se continuaron los ejercicios, no permitiéndose la entrada a nadie más que con tarjeta.

Los estudiantes han nombrado acusadores en el sumario por asalto a su domicilio social a los letrados y famosos penalistas señores Jiménez de Asúa y Valenzuela.

La Junta de Gobierno de la Universidad Central suspende definitivamente las clases

Madrid 17.—El secretario general de la Universidad Central señor

Amat, publica en los periódicos de esta noche la siguiente nota:

«La Junta de Gobierno de la Universidad teme que su actuación no sea lo suficientemente bastante para devolver la seriedad a los escolares, creando un estado de espíritu y un ambiente poco favorable a la Universidad.

Consciente siempre de sus deberes, llevará al fin la gestión que le encomendó el Claustro, y que es bien conocida de los escolares y del público.

Pero ante el informe verbal de las autoridades académicas, referente al estado de ánimo de la casi totalidad de los escolares, considera que falta la garantía necesaria para que la vida universitaria pueda desenvolverse dentro de la normalidad.

En su consecuencia, ha resuelto terminen las clases durante el presente curso.

Un artículo de «La Voz de Gerona»

Gerona 17.—El diario «La Voz de Gerona» publica un artículo diciendo que valiosos elementos de la Liga regionalista han acordado celebrar un acto público de adhesión a Alfonso XIII.

En Isabel la Católica

«El caballero Varona»

La comedia de Jacinto Grau, que anoche estrenó en Granada la Compañía de Irene López Heredia, obtuvo aquí la misma favorable acogida que la viene consiguiendo en cuantos teatros se interpreta.

El «caballero» Varona lo es de la industria hasta que encuentra en su camino una mujer fuerte que lo domina, le vence y le pone en trance de «generosidades» insospechadas para procurar vencerla en ese terreno, y superarla, renunciando a un precioso negocio de «chantaje» con que ha planeado sustituir un mentido amor, bien pronto descubierto por la interesada.

Pero ésta sí se ha dejado prender en las redes del dios Cupido, por este aventurero interesante.

Y cuando ya viuda es libre de formarse nueva vida, al encontrarse de nuevo con ese profesional del chantaje, muestra bien a las claras su enamoramiento, y aunque quiere conseguir uir su suerte a la del nuevo hombre, que ha hecho vibrar su corazón, bien excéntricamente apasionado, no lo consigue. Amor queda derrotado.

La obra, muy bien hecha e interesante. El acto tercero de gran valor lo llevaron incopiablemente Irene López Heredia y Mariano Asquerino. Fué una labor de triunfo.

Respecto de la escenificación de la obra de Jacinto Grau, fué otro completo triunfo que sumar a los muchos que lleva conseguidos la compañía.

Unida a las perfecciones del decorado y vestuario, fué la adecuada interpretación que valió a todos los artistas muy reiterados aplausos, especialmente a la gran actriz Irene López Heredia — verdadero prodigio de naturalidad escénica —, a Socorro González, a Mariano Asquerino, a un insuperable protagonista; a López Silva, Comella, Sanjuán y Ramiro de la Mata.

N. DE LA F.

EL CONFLICTO ESCOLAR

LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL ACUERDA SUSPENDER DEFINITIVAMENTE LAS CLASES

Ante la actitud de los escolares se suspenden unos ejercicios de oposición

Valencia 17.—Esta mañana se celebraban en la Facultad de Medicina unas oposiciones para cubrir la plaza de auxiliar de Patología Médica de la misma, y en la que tomaba parte el doctor Carlos Fábregas.

Los escolares irrumpieron en el local en que se verificaban los ejercicios, promoviendo tumulto, por lo que el Tribunal decidió suspender el acto.

Fúndanse los escolares en que el opositor fué uno de los que asaltaron el domicilio de la F. U. E.

Por la tarde se continuaron los ejercicios, no permitiéndose la entrada a nadie más que con tarjeta.

Los estudiantes han nombrado acusadores en el sumario por asalto a su domicilio social a los letrados y famosos penalistas señores Jiménez de Asúa y Valenzuela.

La Junta de Gobierno de la Universidad Central suspende definitivamente las clases

Madrid 17.—El secretario general de la Universidad Central señor

Amat, publica en los periódicos de esta noche la siguiente nota:

«La Junta de Gobierno de la Universidad teme que su actuación no sea lo suficientemente bastante para devolver la seriedad a los escolares, creando un estado de espíritu y un ambiente poco favorable a la Universidad.

Consciente siempre de sus deberes, llevará al fin la gestión que le encomendó el Claustro, y que es bien conocida de los escolares y del público.

Pero ante el informe verbal de las autoridades académicas, referente al estado de ánimo de la casi totalidad de los escolares, considera que falta la garantía necesaria para que la vida universitaria pueda desenvolverse dentro de la normalidad.

En su consecuencia, ha resuelto terminen las clases durante el presente curso.

Un artículo de «La Voz de Gerona»

Gerona 17.—El diario «La Voz de Gerona» publica un artículo diciendo que valiosos elementos de la Liga regionalista han acordado celebrar un acto público de adhesión a Alfonso XIII.

Quando las mujeres sufren toman Tabletas de ASPIRINA BAYER. No afectan al corazón. Legítimas sólo en el embalaje original «Bayer».

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación. Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto to la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

Las mejores FAJAS Señora y Caballero Los mejores aparatos para curar las HERNIAS MEDIAS, ARTICULOS DE GOMA Bazar RAYOSX Recopa del Casino, 23. Debajo del Casino. GRANADA

URALITA EL MEJOR MATERIAL PARA TEGHAR URALITA, S.A. BARCELONA: Pl. Antonio López 15, Tel: 16556 MADRID: Pl. Salesos, 10 Tel: 32648 LA MEJOR TUBERIA PARA CONDUCCIONES A PRESION AGENCIA EN GRANADA: CALLE SAN ANTON, 39. TELEFONO 1045.

EN EL AYUNTAMIENTO

Con motivo del cumpleaños del rey se celebra un acto de corte

En la fecha conmemorativa del cumpleaños del rey don Alfonso XIII se ha celebrado, a mediodía último, en el Ayuntamiento una recepción, recibiendo en corte el gobernador civil don Eduardo Mendoza.

Le acompañaban en el estrado el cardenal arzobispo señor Casanova y Marzol y el general gobernador militar don Leopoldo Ruiz Trillo. También se encontraban en el dicho estrado el general ex consejero toledo don Melchor Saizpardo, los jefes de Estado Mayor y los ayudantes del general gobernador.

Los maceros daban guardia de honor al salón de actos, y en la escalera principal, adornada con plantas y alfombras, daba guardia la sección de la Guardia municipal montada en traje de gala.

En el patio de las Casas Consistoriales se situó la banda municipal, que durante el acto interpretó diversas composiciones y que recibió y despidió al cardenal-arzobispo a los acordes de la Marcha Real, rindiéndole los honores propios de su jerarquía.

Bastantes curiosos se situaron en las cercanías del Ayuntamiento para presenciar la llegada de cuantos acudían a la recepción.

A las doce en punto comenzó el acto. Fueron los primeros en desfilar los señores de la Audiencia con su presidente señor Reynoso, fiscal de su majestad, magistrados, presidentes de Sala, etc.

Seguía el Claustro universitario con el rector señor Mesa Moles y decanos de Facultades; luego la Diputación provincial con su presidente señor Montes Garzón, vice señor Mora Guarnido, diputado don Jesús Castillo y secretario accidental señor Espada; el Ayuntamiento, representado por el alcalde accidental don José Gómez Jiménez, concejales señores Pérez García (don Manuel), Molina de Haro, González Gómez (don Manuel) y el secretario señor Horques; Cabildo Catedral con su decano don Vicente Ibáñez y arcipreste señor Arias; Cabildo de la Capilla Real con su capellán mayor don Modesto López Iriarte y el Sacro Monte; comisión de la Real Maestranza de Caballería, presidida por don José Díez de Rivera y Muro; Real Económica de Amigos del País con su director don Pascual Nécher; corporaciones académicas diversas; Escuela de Artes y Oficios con su director don Manuel Garneiro y don Francisco Mariño; Instituto provincial con su director don Rafael Montes Díaz; Cuerpo consular con su decano don Vicente Ibáñez, don José Cassinello y demás representación; jueces de instrucción y municipales; fiscales municipales; Colegios de abogados y procuradores; notarios, etc., etc.; Universidad de curas párrocos presidida por el párroco de San Matías señor Velázquez; órdenes religiosas; el general de la brigada de Infantería don Isidoro de la Torre Santana presidiendo a las representaciones militares y acompañado de sus ayudantes. Formaban las representaciones militares: los coroneles y tenientes coroneles, demás jefes y oficiales de los regimientos de la guarnición y dependencias de la plaza, fábrica de pólvoras del Fargue, Intendencia.

Coliseo Olympia
Hoy DOMINGO 18 de Mayo de 1930
Secciones a las 3, 5, 6:30, 9:30 y 11:30
PROGRAMA
1.ª Sinfonía por la Orquesta AUGSTYIN.
Selecciones PRO-DIS-CO, distribuida por la JULIO CESAR, presentan la extraordinaria superproducción en ocho grandes partes, titulada
La increíble
interpretada por las bellísimas Lina Basquet y Marie Prevot con los famosos actores Jorge Durves y Noha Veery
PRECIOS: Butaca, 0.75. Principal, 0.45. General, 0.25

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes
En la provincia de Toledo.—Torrecilla de la Jara, unitaria para maestra, 502 habitantes; vacante por excedencia.
En la provincia de Vizcaya.—Apurtonasterio, mixta para maestro, 327 habitantes; vacante por renuncia.

Licencias
Concedidas a los maestros nacionales: don Antonio Vernet Sedó, de Tremp (Cataluña); doña Vicenta Pérez Morón, de Albudeite (Murcia); doña Agustina Hernández Macías, de Salamanca; doña Enriqueta Vega Vaca, de León; doña Angelina Pérez Castro, de La Calzada, Las Palmas (Canarias); doña Matilde Rodríguez González, de Salón (Orense); doña María de los Angeles Cifuentes Fons de Cerantes (Pontevedra); D.ª María Teresa Herrera Leboño; doña Cecilia Irene González y Villa, de La Huerta (Oviedo); doña María Felipa Almazán y Cabezada, de Brivesca (Burgos); doña María de la Asunción Villarino y Ariño, de Couso (Orense); don Jesús Vascor de Ranudo, de Mirón (Lugo); don Domingo Barreda Gutiérrez, de Laredo (Santander); don Manuel Gil Galán, de Jerez de la Frontera (Cádiz); doña María Francisca Cardelles Catalana, de Sant Joan Fumat (Cataluña); doña María de los Milagros Victoria y Moltó, de Bilbao; doña Teodosia Sanz Noriega, de Cantalejo (Segovia); doña Gregoria Martínez Espiga, de Villargonzalo-Pedernales (Burgos); don Antonio Benito Vinaixa, de Jérica (Castellón); y don Pedro López Soriano, de Casares (Málaga).

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez
Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

SUCESOS LOCALES

Atropellado por un auto
En la carretera de Bailén a Málaga fué atropellado por un auto el joven de 15 años vecino de Albolote Angel Linde Arbol, resultando herido.

Conducido el lesionado al hospital de San Juan de Dios, fué asistido de erosiones y contusiones en la cabeza.

Las caricias de una esposa
En su domicilio fué maltratado por su costlla el vendedor Antonio González Jiménez, sufriendo erosiones en la cara, de las que fué curado en el Hospital.

Licenciados del Ejército
Publicado un concurso para GUARDIAS DE SEGURIDAD. Edad de 23 años en adelante. Esta acreditada casa, por su seriedad, actividad, economía y crédito número de individuos que lleva colocados, es la preferida por todos los licenciados.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT
producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Artríticos !!
Este es vuestro remedio.
La PIPERAZINE MIDY
que disuelve el ácido úrico os libera de sus fatales consecuencias.
REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, etc.

LA FORMIDABLE F. N.
Si va Vd. a comprar Motocicleta no olvide que la F. N. será la que le dé el resultado apetecido.
La moto 350 cc ha realizado el hecho heroico de hacer un recorrido de 8.000 km. Lieja-Paris-Orán-Bourem-Dakar-Paris-Lieja, atravesando el Desierto de Sahara en toda su longitud y principalmente en Tanezrouft; inmensa soledad de 1.300 kms sin sombra, sin agua, ante todo sin gasolina, con 50 a 55° de calor y como suelo las dunas movedizas y guijarros.
La F. N. ha podido realizar este hecho sin desfallecer, debido al cierre perfecto del conjunto de su motor, a la robustez de su cuadro, a la solidez incomparable de sus órganos y a su consumo de esencia de 2, 51.º por 100 kms.
Para demostraciones y demás detalles diríjase al vendedor para la provincia de Granada
JOSÉ TARIFA
IBÁÑEZ, NÚM. 1. LOJA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREAS
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, etc.
se curan positivamente con el MIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
35 años de éxito. 50 pesetas botella

Gran función de gala

Como era de esperar, bastó el anuncio de este magnífico festival, organizado por la Real Cofradía de la Santa Cena, con la colaboración de la gran compañía de Irene López Heredia, para que, como siempre, lo más distinguido de Granada esté adquiriendo todas las localidades preferentes del teatro Isabel la Católica.
Los precios fijados son: Palcos y plateas, 30 pesetas; butacas, 5 pesetas.
La venta de las pocas localidades que quedan seguirá realizándose el día de hoy, en casa del secretario de la Cofradía, don José Gómez, Nueva de San Antón, número 7.

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA
Mañana lunes, estreno de la super-producción titulada «La dama de Pique».
SALON REGIO
Hoy domingo, la super-producción titulada «Sangre en las olas».

El gobernador civil

Ayer tarde marchó a Málaga el gobernador civil don Eduardo Mendoza, que regresará esta noche a nuestra ciudad.

Balneario "VICHY CATALÁN"
Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líficas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.
Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.
Administración: Rambla de las Flores, 18 - BARCELONA

Los pulgones de los frutales y hortalizas se combaten radicalmente con Jabón Nicotinado "PENTA"
EFICAZ ECONÓMICO
Consultas gratis
PENTA, S. A. - San Ignacio, 1 - MADRID
LEA USDED MAÑANA LUNES NUESTRA EDICION DE LA TARDE.

RECEPCION CON MOTIVO DEL CUMPLEAÑOS DEL REY

Barcelona 17.—Esta mañana tuvo lugar la tradicional recepción con motivo del cumpleaños del rey.
A las 11,40 comenzó el acto, recibiendo el infante don Carlos los cumplimientos de generales, jefes y oficiales.
El desfile duró media hora aproximadamente.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6
RAYOS X
Banco del Salón, 7 y 9

RECEPCION CON MOTIVO DEL CUMPLEAÑOS DEL REY

Esta tarde, a las cinco, se celebrará la corrida anunciada, en la que los valientes matadores Niño de la Alhambra, E. Navarro y García Encinas, matarán seis hermosos y bravos novillos del ganadero asociado don Bernardino Jiménez, antes de don Damián Flores.
La reseña del ganado es la siguiente:
Número 30, cárdeno claro; número 50, cárdeno salpicado; número 35, negro bragado; número 27, cárdeno bragado; número 26, negro mohino, y número 23, berrendo en negro.

La reposición de nuestro pundonoroso paisano E. Navarro, que en una sola tarde supo conquistarse un envidiable cartel, es esperada con impaciencia, y tenemos la seguridad que su lote morirá de los volapés marca de la casa.

Niño de la Alhambra y García Encinas se encuentran en Granada desde ayer, dispuestos a ganarse la repetición, pues ambos tienen condiciones para ello. El cartel no puede ser más atrayente.

El despacho de billetes quedará abierto hoy, a la hora de costumbre, en la Flor de Mayo (Plaza del Carmen).

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:
1.ª «Estampa», pasodoble, Fernambur.
2.ª «Momento musical», Schubert.
3.ª «En la Alhambra», serenata, T. Bretón.
4.ª «La boda de Luis Alonso», Jiménez.
5.ª «La Verbena de la Paloma», Bretón.
6.ª «Graná e mi arma», pasodoble, Alonso.

LARIOS y CIA
COÑAC "PRINCIPE"
MÁLAGA

VIDA DEPORTIVA

Los partidos de hoy, semifinales para el campeonato de España

Conforme con el criterio que venía sustentando, han llegado a los encuentros semifinales de la competición nacional el Real Madrid, Español de Barcelona, Athletic de Bilbao y Barcelona F. C., que se eliminarán por el mismo procedimiento, o sea un partido en cada campo de los semifinalistas.

Por consiguiente, en el terreno de la carretera de Sarriá, de la ciudad condal, lucharán hoy el Español y el Real Madrid.

¿Probable vencedor de esta contienda?
El Español de Barcelona, teniendo en cuenta que juega en terreno para él conocido y en el ambiente de sus «defensores», que no dejarán de alentarle, por un lado, y de otro la crisis moral que atraviesa el Madrid y sobre todo su mejor elemento el internacional Rubio, a quien se le ha castigado, a raíz de su desgraciada actuación frente al Valencia, con una fuerte multa.

Que este criterio mío puede rectificarlo el Madrid venciendo a sus adversarios también es posible, aunque no probable. El campeonato madrileño constituye un grupo excelente y no nos extrañaría que en una de sus muchas y acertadas intervenciones echara por tierra mis conjeturas.

Arbitrará el señor Steimbern.
En el otro grupo se enfrentarán en el campo de San Mamés, guardada de los leones rojos del Norte, el Barcelona y el Athletic, bajo la dirección del madrileño Melcón.

También resultan difíciles los vaticinios en este bando, máxime teniendo en cuenta que son los dos once de más sólidos prestigios en el fútbol nacional.

A pesar de esa dificultad, me atrevería a designar al Athletic como vencedor, solamente en el encuentro de hoy, por desarrollarse en su terreno y con su público.

¿Que el Barcelona puede reaccionar y aspirar a un empate, incluso a ganar el encuentro?
No ofrece duda alguna esta posibilidad, máxime si recordamos que los azul-grana en trances más difíciles han sabido salir airoso, y que hoy es justamente considerado como el equipo de los grandes recursos.

Sea cual fuese el resultado definitivo, cualquiera de los equipos hoy en lucha reúne méritos sobrados para ostentar el título de finalista y campeón de España.

DEPORTE LOCAL

¿QUÉ PASA DEL CAMPEONATO DE LIGA?

Si mal no recordamos, a primeros de Abril comenzaron a disputarse partidos de un campeonato de Liga que nosotros fuimos los primeros en alentar y darle la importancia que tenían, pues venían a vigorizar, en parte, nuestra decadencia futbolística.

Para el partido final se señaló la fecha del 27 de Abril pasado, y a la hora presente aún quedan por jugar dos partidos.

Ignoramos cuáles puedan ser las causas que impidan el desarrollo de los encuentros, aunque nunca deberán ser suficientes para privar a la afición local de uno de sus deportes favoritos.

Por ello esperamos que los organizadores no desistieran este deseo, no exclusivamente mío, sino de los equipiers y aficionados granadinos.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO

ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis
Consulta de 3 a 5
Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3
Plaza de la Universidad, núm. 4

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.
A ma para casa padres. Razón: Carmen del Paso. Huéstor Vega.
ES UNA ECONOMIA
mal entendida. Hay una desproporción muy grande entre lo que cuesta y los beneficios que puede reportar. Estudie bien la contabilidad, que se alegrará bastante. Calle San José Baja, 42, duplicado.
Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración.
Se desean dos huéspedes en familia y medios pensionistas. Fabrica Vieja, 14.
OCASION. Vendo, por cesación de negocio, incubadoras, criadoras, comederos y demás material agrícola. Escriba a MATERIAL AGRICOLA, Calle Escuelas, 4, pral. de día.
NOVIAS. Vajillas bonitas y baratas. Objetos para regalos. Bazar Linde, Zacatín, 18.
Se venden cuatro jardines de patio. Razón: Piedad La Gloria. Plaza de la Trinidad.

Noticias Militares

Servicio de la Plaza
Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.
Jefe de día.—El coronel de Caballería don Pedro Herrera de Gregorio.
Imaginaria.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.
Hospital y provisiones.—El 5.º capitán de Artillería don Rafael Calderón Durán.
Imaginaria.—El 1.º capitán de Infantería don Ignacio Rodríguez Trillas.
Guardia de honor para la presente semana. Artillería.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.
De orden de S. E., el teniente coronel jefe de E. M. José Rodríguez.
Gratificación
Circular.—Con motivo de ser el día 17 festividad cumpleaños del rey, se dispone se entregue a los sargentos una peseta y 50 céntimos a los cabos y soldados del Ejército.
Intendencia
Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de suboficial en la Junta de administración y gobierno de la Asociación de huérfanos de clases.

Hotel NACIONAL MADRID

300 habitaciones todo confort.
Cocina de primer orden. Precios moderados

ROCALLA S.A. BARCELONA
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
TUBOS
PLANCHAS ACANALADAS
DEPOSITOS
CANALONES
DEPOSITOS PARA WATERS
PLACAS 40x40 cm
BOVEDILLAS
ROCALLA S.A. BARCELONA
AGENCIA DE GRANADA: OFICINA: ALVARO DE BAZAN 13
Frente al Cine Olympia Teléfono, 1947

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATÍN, 11
En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrará dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11, Granada

ROLDÓS-TIROLESES S.A.



# CENTINELLA ALERTA!

El Servicio FORD, extendido por todos los rincones de la Península, es el complemento del camión FORD. El camión FORD, rápido, seguro, resistente, desarrolla grandes velocidades durante muchas horas y hace, por su especial construcción, menos frecuentes las averías. Todo camión, sin embargo, requiere a veces un ligero arreglo, una revisión. El Servicio FORD está siempre alerta, y en toda España, en cualquier momento, se encuentra a mano el garage, la pieza de repuesto necesaria, o el repaso conveniente a precios reducidísimos. Estas características del Servicio FORD ofrecen una ventaja más al adquirir

## EL NUEVO CAMIÓN FORD

Tractores Fordson Coches y Camiones Automóviles LINCOLN

FORD MOTOR IBERICA BARCELONA



## TRES FORMIDABLES MODELOS

QUE POR SU ECONOMIA, RAPIDEZ Y POSITIVO VALOR DE SUS COMPONENTES, NO HABRA TORNEO AUTOMOVILISTA EN EL QUE RESULTAREN DERROTADOS

S. A. E. DE AUTOMOVILES  
**Peugeot**

AV. DE PI Y MARGALL, 16, MADRID, TEL. 19009

Agente para GRANADA: DON CRISTOBAL FARRERAS

Gran Vía, 37

SE TRASPASA

por no poderlo atender su dueño, magnífico Hotel, muy cómodo, situado centro capital. Razón, don Martín Hierro, calle Reyes Católicos, núm. 26, 2.º

Suscribase usted a la revista LA MODA PRACTICA

Precio de suscripción al mes: 0,75 pesetas.

### VIAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Hasta de sufrir fácilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

#### MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE

Vías urinarias: Hemonorragias (purpúras), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, etc. etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes, que se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bulas, etc. tan penoso como y que necesitan la presencia del médico, y nadie se cura de su enfermedad. Venta: \$50 más. caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (artritis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (líncas), etc. enfermedad que tienen por causa humores, viciados o infecciones de la sangre por erisipelas y abscesos que se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, que restituyen la energía del organismo y fortalecen la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc. quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no cayendo en el organismo huellas del pasado. Venta: \$50 más. frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con los Grábulos potenciales del Dr. Soivre. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados por la juventud, por toda clase de excesos (trabajo físico), para recuperar íntegramente todos sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin vacilar el organismo, el vigor propio de la edad. Venta: \$50 más. frasco.

VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA, PORTUGAL Y AMERICAS

NOTA: Todas las pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigidas a un especialista \$50 más. en sellos para el franqueo a Oficinas Laboratorio Sokatarg, calle Tor, 16, teléfono 504 S. M. Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

## NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL MATA-RATAS

El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 30 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG  
Calle del Tor, 16. Teléf. 50.751.-BARCELONA

NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro postal o sello de Correo el importe más 30 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio de

## Aiglon AUTO-OIL

Es el más perfecto Lubrificante

La "Medicina de los padres de familia" ¿Cual es?

### EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO

En líquido, polvos y cachets

Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.  
Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.  
Compuesto exclusivamente con substancias vegetales.  
Exija siempre la marca «Girolamo».  
De venta en todas partes.

Agentes en España:  
J. Uriach y C. S. A. - Bruch, 49 - Barcelona

### MARCELO VILA

MONTURAS ESCAPARATE

PIDANSE CATALOGOS CORTES. 570 - BARCELONA

Lea usted todos los días  
**EL LIBERAL de Madrid**

No mas canas ni futuras

### AGUA SALLES

PROGRESIVA 6 INSTANTANEA  
Devuelve a los cabellos su primitivo color  
Se vende en Perfumerías, Peluquerías y Bazarés

Agentes: J. URIACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA